

金融润校园

智慧更精彩



数字食堂增添幸福味

本报讯 通讯员陈启真、刘思报道:3月17日中午,咸安区横沟桥镇初级中学食堂里,学生和教职工们正有条不紊地刷脸取餐。学生小李满脸兴奋地说道:“以前总担心忘带饭卡吃不上饭,现在刷个脸就能轻松解决,简直太酷啦!”

新学期,“数字食堂”的落地,实实在在地为孩子们的校园生活增添了幸福滋味。

去年,省纪委全面部署推进“数字食堂”智慧平台建设。作为地方金融主力军,咸宁农商行迅速响应,率先启动中小学“数字食堂”项目,并将其列为年度重点工作。在咸宁农商行的全力协助下,全市240余所中小学成功构建起智能集约、协同高效的“校园餐”现代化管理体系。

咸宁农商行副行长王平涛郑重表态:“全力支持‘数字食堂’建设,做到资金足、技术强、服务快,助力打造让政府、学校、家长都安心的校园食堂安全样板!”

为确保项目顺利实施,咸宁农商行成立“数字食堂”建设工作专班。利用寒假时间,专班高效完成机具的批量采购与安装,消费系统、财务系统、食材采购

系统等软件也相继上线,并顺利接入省监管平台。同时,该行积极组织学校相关管理人员参加培训,显著提升了各校用餐、取餐以及食堂结算的效率。

借助科技赋能校园餐饮,咸宁农商行的贴心服务惠及了17万余名学生和教职工。官埠中学校长对这一成果称赞有加:“现在,食材采购实现了线上管理,食堂管理效率大幅提高,学生和家长们对刷脸取餐的方式都非常满意。”

学生们不仅觉得“刷脸吃饭”新奇有趣,对食堂菜品的评价也更高了。小王同学开心地分享:“现在吃饭排队时间短了,食堂的饭菜种类也变多了,每天都有爱吃的菜。”家长赵先生也感慨道:“现在能自动从农商行的卡上扣款,不用担心孩子因为余额不足吃不上饭,通过小程序还能随时了解孩子的用餐情况,真的太省心了。”

咸宁农商行还将持续加大在智慧校园建设领域的投入。以金融科技为有力支撑,助力咸宁中小学打造全方位的智慧校园生态,为师生们营造更加优质、高效的校园环境,让智慧校园的成果惠及更多人。

万人。

午后,在赤壁市清泉学校的操场上,一场别开生面的金融知识宣讲会正在进行。该行金牌讲师文海以生动有趣的案例和深入浅出的讲解,为学生们揭开了金融的神秘面纱。从基础的货币知识、储蓄理财到防范金融诈骗,每一个话题都紧密贴合学生的实际需求。现场互动环节,学生们积极提问,讲师耐心解答,气氛热烈而活跃。

“感谢赤壁农商行给我们带来了生动有趣的金融课堂。通过这些知识讲解,不仅帮助学生树立了正确的金钱观和消费观,也增强了我们的防骗识骗能力。”该校王老师说。

近三年,该行聚焦校园金融需求,深入辖内中小学校园,开展金融知识宣讲20余场,进一步提升了教师和学生的金融素养和风险防范意识。

“我们相信,通过科技赋能和金融服务的深度融合,赤壁农商行将为智慧校园建设贡献更多力量,助力赤壁市教育事业高质量发展。”该行主要负责人满怀信心地说道。

未来,该行将持续关注校园金融需求的变化,以科技为笔、金融为墨,在校园这片沃土上书写着普惠金融的新篇章。

本报讯 通讯员张芳报道:正午时分,赤壁市实验外国语学校的智慧食堂里,科技与烟火气和谐交融。宽敞明亮的食堂内,学生们正有序地通过人脸识别终端。“刷脸3秒就能吃到餐,再也不用担心饭卡丢失了。”五(3)班的李同学端着热气腾腾的餐盘笑道。

透明化的资金管理系统让每笔餐费实时划转至监管账户,家长通过手机不仅能查看孩子的消费明细,还能获取营养分析报告。

“‘数字食堂’是科技赋能校园管理的生动实践。通过脸卡一体消费机支付,仅需几秒钟,消费资金就能直达指定监管账户,这样不仅提高了学生的就餐效率,也让校园食品安全和资金管理更加透明,家长也更放心。”该校党总支书记、校长宋绍华看着食堂内就餐的学生,脸上露出了满意的笑容。

自开展“数字食堂”推广工作以来,赤壁农商行党委高度重视,迅速成立工作专班,由董事长亲自挂帅担任组长,制定具体实施方案,形成闭环管理,全力保障该项工作高效、有序推进。截至目前,该行已与赤壁教育局签订合作协议,对辖内28所学校进行系统搭建并成功上线运行,累计安装智能食材电子秤28台、脸卡一体消费POS机236台,惠及师生35



本报电话:采访中心 8128123 视觉中心 8128773 出版中心 8128770 专刊中心 8128771 新媒体中心 8128787 广告中心 8128108 遗失声明及公告刊登处 8128778 咸宁新闻网 8128155 广告经营许可证号 422300011 湖北省邮政公司咸宁市分公司发行

嘉鱼农商行
银校携手提升获得感



本报讯 通讯员李洁报道:在金融数字化转型浪潮中,嘉鱼农商行以科技赋能,为区域内大中小学校园提供新时代金融特色服务,通过搭建学

费管理、智慧食堂、金融教育、消费授信四大场景,

为全县5万余名师生打造智慧校园科技生态,让金融创新真正融入校园生活。

从第一批学生入学开始,学校就用上了嘉鱼农商行的收费系统,这个系统整合了移动支付、电子票据、智能对账等功能,可通过微信、支付宝、刷卡等多种渠道进行支付,基本上一天就能完成几千名学生的缴费工作,不仅方便了家长,更是大大减少了我校财务部门的工作量。”武昌首义学院嘉鱼校区负责人介绍。

作为在嘉鱼县落地的第一所大学,早在该校区建立之初,嘉鱼农商行就将其纳入重点服务对象,专人上门服务开立对公账户,免费为其安装校园收费系统,并持续在该校开展反诈骗、反洗钱、征信、消费者权益等不同类型的知识宣讲活动,将金融课堂真正“搬”进校园。调查显示,参与学习的学生金融风险识别能力平均提升40%以上。此外,针对该校工资在嘉鱼农商行代发等情况,多次进校开展“301”授信服务,提振教师消费能力,让教

职工幸福生活更上一层楼。

这是嘉鱼农商行通过构建“智慧场景+金融课堂+授信服务”生态闭环,以科技重塑校园金融服务链,全方位打造具有农商行特色的智慧校园标杆之一。

走进鱼岳镇第二小学食堂,学生们正有序排队,刷脸支付,便捷取餐。“传统方式是先办卡再充值,今年学校装上嘉鱼农商行‘数字食堂’系统后,可以直接在手机上完成充值,刷脸消费,不仅就餐效率提高了,老师也不用再担心学生丢卡的问题了。”一位老师高兴地说道。

今年开学,嘉鱼农商行在全县15所中小学成功安装“数字食堂”系统,通过快捷缴费、支付结算和场景搭建,学生在就餐时只需刷脸即可完成扣费,家长在手机上可以随时充值,并实时察看孩子消费情况,在校就餐更加智能、高效、便捷,既节约了成本,又提高了效率。

嘉鱼农商行全力践行金融为民宗旨,积极投身智慧校园建设,不仅提升了校园管理效能,更帮助新生代青少年打好了金融素养基础。下一步,该行将继续奋力书写金融“五篇大文章”,持续深化产教融合,让智慧校园成为滋养创新人才的数字沃土。

通山农商行
创新服务增加满意度



本报讯 通讯员陈新华报道:近日,在通山县第一中学,家长们对学校的新变化赞不绝口:“有了‘数字食堂’,孩子吃饭刷脸就行,方便又快捷。我们在手机上就能给孩子充值,还能随时查看消费记录,再也不用担心孩子乱花钱了,太实用了!”这份便捷不仅让家长安心,也让学校财务人员从繁琐工作中解脱出来。通山一中的财务人员开心地说:“农商行的‘缴费易’开通后,收学费轻松多了。以前收现金,工作量大还容易出错。现在家长在手机上输入孩子的班级和姓名就能缴费,对账在微信公众号上就能完成,节省了好多时间。”

这些改变源于通山农商行启动的智慧校园系列建设项目。该行陆续推出缴费易、企业服务微银行、数字食堂等一系列服务。尤其是“数字食堂”项目推广期间,为了让师生和家长顺利使用,通山农商行做了充分准备。每个网点增设专门窗口,合理调整柜面人员批次,从机关部门抽调16名员工组成支援小分队,加班加点为家长提供业务咨询、账户开立、绑卡充值等服务。同时,安排专人定期走进学校,解答“数字食堂”使用过程中的疑问,还开展金融知识普及活动,内容涵盖银行卡使用、反电诈、反假币、反洗钱以及防范非法集资等,在提升师生金融服务体验的同时,增强了大家的金融素养。

在打造“数字食堂”的过程中,通山农商行坚持以学校需求为导向,提供一对一服务,助力搭建智能化管理平台。这个平台功能强大,能满足大

中小类学校在学生消费、食材管理、后勤管理、财务管理以及资金监管等多方面的需求,真正为学生、家长、学校和监管部门提供安全、高效、便捷的金融服务。

截至目前,“数字食堂”项目成果显著。通山农商行累计新开卡2万余张,签约绑卡达4.5万人,实现了全县84所有食堂学校的全覆盖,5.8万师生从中受益。

展望未来,通山农商行将继续关注师生需求,深入拓展“金融+教育”场景生态建设,助力中小学实现智慧化管理。同时,加快“金融+校园”产品创新步伐,不断丰富“智慧校园”体系的服务内容,为智慧校园建设注入源源不断的金融动力。

崇阳农商行
智慧服务开启新生态

本报讯 通讯员程仕琛报道:崇阳县第六小学食堂内,学生们排队站在智能取餐窗口前,对着屏幕微微一笑,系统瞬间完成“刷脸识别”。“以前总担心孩子丢卡、忘带钱,现在刷脸就能吃饭,还能在微信小程序随时查看消费明细,特别安心!”家长李某感慨道。

这一便捷体验,源于中小学与崇阳农商行合作的“智慧食堂”人脸识别系统,该行紧跟“智慧校园”建设需求,以“数字食堂”为切入点,按照“1+3智慧校园”模式为蓝本,通过建设1个学校食堂智慧管理平台及校园消费、食材采购、校园财务管理等3个子系统,将金融服务融入至校园各类场景中,实现校园食堂统一监管,强化食堂管理效能,防范管理风险,切实保障师生饮食安全。同时,针对学费收费标准,该行积极与学校对接“缴费易”服务,构建覆盖餐费、学杂费、校园消费的全场景农商服务体系。

1月17日,该行与崇阳县第二高级中学合作推出新版手机银行缴费易,为3125名学生实现在手机银行缴费;在74所中小学部署人脸识别终端,学生“刷脸3秒取餐”,家长通过手机银行实时充值、微信小程序随时查询消费记录。该行自接到通知以来第一时间与教育部门对接,获取当地学校清单、学生人数、食堂窗口数,按网点进行任务分解,全面走访当地学校,有序推进“数字食堂”智慧平台计划实施;在招标采购范围内与设备供应商进行洽谈,为系统平台提供稳定的运行环境;组织集中专题培训,确保银行员工、教职工、食堂财务管理等人员能迅速掌握相关知识和技能;建立设备供应商、学校、农商行员工三方专门的维护



本版策划:马冠峰
本版组稿:余少华 叶旭 陈醇